



深化教育内涵式发展 建设高质量教育体系

我区召开中小幼儿园春学期开学工作会议

本报讯(记者 刘洋洋 特约记者 高杰)1月31日上午,我区召开中小幼儿园春学期开学工作会议。

会上,区教育局局长单平宏要求系统上下在区委区政府的坚强领导下,弘扬“三争”追求,抢抓发展机遇,推进改革创新,加快建设高质量教育新高地,并从加强党的全面领导、教育优质均衡发展、创新人才贯通培养改革、优化校长和教师队伍建设、深化课堂教学改革、推进教育数字化建设等6个方面重点工作进行了部署。

加强党的全面领导。加强党建引领,将党的领导贯穿学校治理、教育教学的全方位、全领域、全过程,牢牢掌握思想、舆论和网络阵地等重点领域意识形态工作的领导权、管理权和话语权。筑牢党建基础。坚定“一切工作到支部”党建导向,落实“三重一大”“三会一课”等组织

生活制度,开展星级党支部创建活动,促进党组织建设规范化。深化整改落实。推进省委巡视和区委巡察反馈意见整改工作,从解决群众“急难愁盼”问题出发,开展学校党组织“书记晒项目”活动,以党建项目推进问题整改。

教育优质均衡发展。加大学校项目建设力度,加快姜堰中学西校区、姜堰二中文体中心等学校续建进程,系统优化教育发展规划,提升教育资源供给能力。优化调整学校布局。探索按需试点组建一贯制学校,小规模学校探索实施集团“校区”和办学点试点。着力解决教师结构性缺编问题。统筹教师资源,加大交流力度,合理确定学科工作量,缓解结构性缺编矛盾。深入推进“区管校聘”改革。通过“双向选择”,实现人岗相适,确保师资队伍动态

平衡。完善集团、联盟内部积极有效的教师调配,实施紧缺学科教师“走教”制度。

创新人才贯通培养改革。发展学生核心素养,小学关注数学、科学、信息技术和综合实践学科,中学围绕五大竞赛学科,成立区级优学社团,促进学生个性发展。组建最强专家团队。引培优秀学科教练,加大与南大等知名院校的实质性合作,选拔培养本土优秀竞赛教练。打造创新人才培养基地学校。逐步建立、完善“小学-初中-高中-高校”拔尖创新人才贯通培养的育人机制,高标准建设课程基地、创客中心、数字实验室、虚拟实验室、学术交流中心。

优化校长和教师队伍建设。提升校长管理能力,开展“校长说治理”“校长说评课”“校长说规范”活动。引导校长走进课堂,研究教学、参与

教学、带动研学,推进校长依法治校、规范办学。强化师德师风建设。加强师德师风建设,建设廉洁校园。优化教师引培机制,为特别优秀教师量身定制跻身“大师名师”的成长方案。

深化课堂教学改革。严格落实中小学集体备课制度,做到“四定”“四有”“三备”,优化三次备课流程。加快实施以学为中心教学方式变革。聚焦中高考改革,实施大单元有效教学,构建任务驱动、深度互动、及时练习、当场反馈的乐学课堂。切实推进双减政策落地见效,总结推广更多的“双减”案例,加强作业质量、作业时间、作业难度监管。

推进教育数字化建设。持续推进国家级“融改实验”工作,深化M-IT课堂变革,创新教学方式,大力推进智慧课堂研究,实施“线上+线下”的双线个性化学习辅导。研发全区域备课资源库和教学监测平台。开发学校标准化管理系统。探索建立有机整合的数据库系统,引领广大教师更加关注全体学生,促进教师改变育人方式,提升课堂教学质量。

区教育局督查组检查
叶甸小学有偿家教治理工作

本报讯(通讯员 殷灿华)2月3日,区教育局督查组到叶甸中心小学检查该校师德师风建设、有偿家教治理情况。

督查组首先听取了该校李维忠校长的汇报,查看了相关资料。随后随机抽取当地群众进行调查,听取社区相关负责人介绍,了解社区辅导班开展情况,以及是否有在职教师从事有偿家教等情况。

经过督查,该校未发现一起在职教师有偿家教情况。督查组在与社区群众、工作人员交流中表示,区教育局坚决治理在职教师有偿家教问题,一经发现一查到底、顶格处理,督查组希望他们一有发现即可举报。

本报讯(通讯员 姜教宣)今年春学期开学,恰逢元宵佳节。我区各校结合庆元宵,组织学生开展丰富多彩的活动,迎接新学期的到来。

区实小北街北校区开展“我们的节日·元宵节”主题活动,校长发红包,瑞兔迎新娃,开启美好新学期,通过赏兔灯、猜灯谜、吃元宵等活动让学生感受浓浓的年味,领略中华民族传统文化的魅力。城南校区的“瑞兔呈祥,福满元宵”迎新周主题活动,通过开展投壶、猜灯谜、巧手绘灯笼、手工剪纸等活动,创新开展迎新周系列活动,培养学生的动手能力、思维能力,沉浸式体

验中华传统佳节文化。让学生体验、感受、熟悉民族的传统节日,尊重民间风俗习惯,热爱中华民族的传统文化。

东桥小学东板桥校区举行师生寒假学习生活成果展评活动,“红领巾寻味家乡年”“五彩花灯展”“个性成长档案”记录了学生们丰富多彩的假期生活,既展示了学生的多才和多艺,更让校园增添了浓厚的年味。

俞垛中心小学少先队大队部组

织队员们开展了以“民族团结一家亲、喜闹元宵心连心”为主题的元宵节活动。活动中,各民族少先队员都穿上了具有民族特色的服装,欢聚一堂,共庆元宵佳节。

张甸中心小学开展“基于农耕文化的元宵节”主题教育实践活动,引导少年儿童体验中华优秀传统文化的魅力,感悟“农耕”在中华优秀传统文化中蕴涵的价值理念,丰富学生生活。孩子们和老师一起话元宵、品元宵、颂元宵、书元

宵、闹元宵。各式各样、设计精巧、寓意丰富的花灯琳琅满目,许愿墙上的心愿卡满载了农耕娃们美好的祝愿。

蒋垛幼儿园带给孩子们满满的入园仪式感:敲鼓、摸苹果、棒棒糖、橘子、大葱等,寓意新的一年一鼓作气、平平安安、身体棒棒、大吉大利、聪明伶俐,代表着对孩子新学期的祝福!爸爸妈妈和孩子在红纸上贴上金灿灿的福字,许个新年心愿,到处洋溢着喜气洋洋的气息!



2月1日,区实验幼儿园全体教职员,以说、唱、跳、舞等丰富多彩的形式为大家送上新年的祝福,表达自己对实幼未来的憧憬,用热热闹闹的团拜活动拉开新学期的序幕。
宋大华 摄

区励才实验学校
开展德育培训活动

本报讯(通讯员 朱华)2月2日,区励才实验学校开展“匠心筑梦同前行 培根铸魂共成长”德育培训活动。

首先进行的是以“青蓝携手 砥砺前行”为主题的班主任沙龙,9位优秀班主任向参训人员分享了他们的带班理念、育人故事、心得体会。

沙龙结束后,心育处刘小丽主任为大家作了题为“看见学生,学生才能找到自己”的主题报告。刘小丽从青少年心理健康十大标准谈起,分析青少年常见的心理问题;指导教师要用一双慧眼识别学生的心理问题,用科学的方法有效解决问题。她列举大量具体案例,旁征博引,用心理学专业知识分析心理问题的成因,提出应对措施。

我区各校开学迎新活动精彩纷呈

验中华传统佳节文化。让学生体验、感受、熟悉民族的传统节日,尊重民间风俗习惯,热爱中华民族的传统文化。

东桥小学东板桥校区举行师生寒假学习生活成果展评活动,“红领巾寻味家乡年”“五彩花灯展”“个性成长档案”记录了学生们丰富多彩的假期生活,既展示了学生的多才和多艺,更让校园增添了浓厚的年味。

俞垛中心小学少先队大队部组

织队员们开展了以“民族团结一家亲、喜闹元宵心连心”为主题的元宵节活动。活动中,各民族少先队员都穿上了具有民族特色的服装,欢聚一堂,共庆元宵佳节。

张甸中心小学开展“基于农耕文化的元宵节”主题教育实践活动,引导少年儿童体验中华优秀传统文化的魅力,感悟“农耕”在中华优秀传统文化中蕴涵的价值理念,丰富学生生活。孩子们和老师一起话元宵、品元宵、颂元宵、书元

宵、闹元宵。各式各样、设计精巧、寓意丰富的花灯琳琅满目,许愿墙上的心愿卡满载了农耕娃们美好的祝愿。

蒋垛幼儿园带给孩子们满满的入园仪式感:敲鼓、摸苹果、棒棒糖、橘子、大葱等,寓意新的一年一鼓作气、平平安安、身体棒棒、大吉大利、聪明伶俐,代表着对孩子新学期的祝福!爸爸妈妈和孩子在红纸上贴上金灿灿的福字,许个新年心愿,到处洋溢着喜气洋洋的气息!